



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: *Vliv aktivizačních činností na rozvoj mentálně postižených z pohledu dobrovolníka*

Autor práce: Lenka Turková, DiS.

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Martina Baráková

Datum: 27. 4. 2017

Bakalářská práce studentky Lenky Turkové se zaměřuje na téma vlivu aktivizačních činností na rozvoj mentálně postižených, a to z perspektivy dobrovolníka na tuto problematiku.

Cílem práce je jednak odborně nastínit problematiku rozvoje osob s mentálním postižením prostřednictvím aktivizačních činností a dále prozkoumat na základě rozhovorů s pracovníky a dobrovolníky, jakou kvalitu mohou dobrovolníci vnášet do aktivizačních činností konkrétně v Denním stacionáři pro mentálně postižené děti, mládež a dospělé ve Strakonících (DST).

Jako velkou výhodu shledávám to, že studentka má dlouhodobější osobní praktickou zkušenost s dobrovolnictvím v zacílené organizaci a aktuálně pracuje v obdobném zařízení v Českých Budějovicích.

Studentka v teoreticky zaměřené části práce uchopuje z různých pohledů (speciální pedagogika, psychologie, psychiatrie, prvky etiky) jeden z klíčových pojmů práce – mentální retardaci, na kterou logicky navazuje v aplikaci problematiky do (sociální) práce s klientem s tímto handicapem. Představuje zde rovněž činnost a služby poskytované zkoumanou organizací, kterou je Denní stacionář pro mentálně postižené děti, mládež a dospělé ve Strakonících. Uvažuje o dobrovolnictví jakožto důležité odnoží sociální práce s klienty, včetně pozitivních i nebezpečných motivů a role dobrovolníků v organizacích. Následně představuje konkrétní aktivizační činnosti využívané v DST.

Empirická část práce obsahuje metodiku výzkumu včetně charakteristiky respondentů a formulaci výzkumných otázek pro rozhovory s pracovníky i dobrovolníky, jejichž výsledky jsou dále prezentovány. V *Diskuzi* pak autorka porovnává poznatky z výzkumu s fakty z teoreticky pojaté části bakalářské práce. Oceňuji také autorčin vlastní názor a nástin dalšího možného rozpracování tohoto tématu uvedený v *Závěru*.

Formální stránka práce splňuje požadovaný rozsah na tento typ závěrečné práce, bibliografické citace odpovídají příslušné normě, jazyková i obsahová stránka práce je adekvátní cílům i typu předkládané práce.

Vedení předkládané bakalářské práce jsem převzala po Mgr. Maliňákové a studentka již byla v pokročilé fázi sepisování. Chválím tedy její samostatnost a aktivní přístup k práci i konzultacím, jakožto studentky kombinovaného studia.

Práce dle mého názoru splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce, a proto ji **d o p o r u č u j i** k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

Baráková